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Kính gửi: Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 2051/C67-P4 ngày 23/06/2014 của Cục Cảnh sát 

giao thông đường bộ - Đường sắt phản ánh một số vướng mắc về chứng từ nộp lệ phí trước bạ và 

Biên lai thu lệ phí đăng ký xe. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Thông tư số 153/2012/TT-BTC ngày 17/9/2012 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc in, phát 

hành, quản lý và sử dụng các loại chứng từ thu phí, lệ phí thuộc Ngân sách nhà nước quy định: 

+ Tại điểm 1.2, khoản 1, Điều 2: 

“1.2. Nội dung ghi trên chứng từ thu tiền phí, lệ phí 

Các nội dung thông tin trên Biên lai phải được thể hiện trên cùng một mặt giấy, bao gồm: 

a) Tên loại Biên lai (in sẵn mệnh giá hoặc không mệnh giá). Mẫu Biên lai tham khảo 

hướng dẫn tại Phụ lục số 01 và Phụ lục số 02 ban hành kèm theo Thông tư này. 

b) Ký hiệu mẫu Biên lai và k. hiệu Biên lai: Ký hiệu mẫu Biên lai là các thông tin thể hiện 

loại Biên lai, số liên Biên lai và số thứ tự mẫu loại Biên lai. Ký hiệu Biên lai là dấu hiệu phân 

biệt các Biên lai bằng hệ thống các chữ cái tiếng Việt và năm tạo Biên lai (tham khảo hướng dẫn 

tại Phụ lục số 03 ban hành kèm theo Thông tư). 

c) Ký hiệu thứ tự của Biên lai. 

d) Liên của Biên lai: là số tờ trong cùng một số thứ tự Biên lai. 

e) Tên, m. số thuế của cơ quan thu phí, lệ phí. 

g) Tên loại phí, lệ phí. 

h) Số tiền phí, lệ phí phải nộp (viết đồng thời bằng số và bằng chữ). 

i) Ngày, tháng, năm lập Biên lai. 

k) Họ tên, chữ k. của người thu tiền. 

l) Tên, m. số thuế của tổ chức nhận in Biên lai (đối với trường hợp đặt in). 



m) Tên, m. số thuế của tổ chức cung cấp phần mềm tự in Biên lai (đối với trường hợp tự 

in). 

2. Nội dung không bắt buộc 

Ngoài các thông tin bắt buộc phải thể hiện trên Biên lai, cơ quan thu phí, lệ phí có thể thêm 

lô gô, hình ảnh trang trí hoặc các thông tin khác phù hợp với pháp luật hiện hành, đảm bảo 

không che khuất, làm mờ các nội dung bắt buộc thể hiện trên Biên lai. Cỡ chữ của các thông tin 

tạo thêm không được lớn hơn cỡ chữ của các nội dung bắt buộc thể hiện trên Biên lai.” 

+ Tại khoản 1 và khoản 2, Điều 3: 

“1. Nguyên tắc phát hành 

Cơ quan thuế, cơ quan thu phí, lệ phí được phát hành các loại chứng từ thu tiền phí, lệ phí 

đảm bảo các yêu cầu về hình thức và nội dung thông tin theo quy định tại Thông tư này dưới 2 

hình thức: tự in và đặt in. 

2. Trách nhiệm của cơ quan phát hành đối với việc in chứng từ thu phí, lệ phí 

2.1. Đối với cơ quan Thuế 

Cục Thuế đặt in Biên lai (loại không có mệnh giá) để bán cho cơ quan thu theo giá đảm 

bảo bù đắp chi phí in ấn, phát hành.” 

- Tại Thông tư số 127/2013/TT-BTC ngày 6/9/2013 của Bộ Tài chính quy định chế độ thu, 

nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp giấy đăng ký và biển số phương tiện giao thông cơ giới đường 

bộ quy định nhiều loại mức thu tương ứng với nhiều loại phương tiện giao thông cơ giới đường 

bộ đăng ký sử dụng tại các khu vực khác nhau. 

Căn cứ các quy định nêu trên và để đảm bảo yêu cầu quản lý theo đề nghị của cơ quan 

công an, đề nghị Cục Thuế các tỉnh, thành phố thực hiện thống nhất: 

- Bán loại Biên lai không có mệnh giá cho cơ quan công an để thu lệ phí cấp giấy đăng ký 

và biển số phương tiện giao thông cơ giới đường bộ đối với trường hợp cơ quan công an mua 

Biên lai do cơ quan thuế đặt in. 

- Đối với trường hợp cơ quan công an thực hiện thu lệ phí đăng ký tự phát hành Biên lai 

thu thì cơ quan thuế hướng dẫn cơ quan công an phát hành loại Biên lai không có mệnh giá và cơ 

quan công an phát hành Biên lai thu lệ phí cấp giấy đăng ký và biển số phương tiện giao thông 

cơ giới đường bộ có thể thêm thông tin cần thiết cho công tác quản lý vào biên lai phát hành 

(như: họ tên, địa chỉ của chủ xe, nội dung thu, loại xe, biển số xe, số khung, số máy) theo quy 

định tại Thông tư số 153/2012/TT-BTC nêu trên. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế biết và thực hiện./. 



  

  

Nơi nhận: 
- Như trên; 

- Cục cảnh sát giao thông Đường sắt-Đường bộ; 

- Vụ PC-BTC; 

- Vụ PC-TCT; 

- Vụ Kê khai và Kế toán thuế; 

- Vụ TVQT; 

- Lưu: VT, CS (03b). 
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